

Oprava knihovny finišuje

Zmodernizovaná Knihovna Matěje Josefa Sychry otevře ve druhé polovině října. My se zde ocitáme při srpnovém kontrolním dni, kdy se doladují drobnosti. Stěny září výmalbou a podlaháři dokončují schodiště. Uklízečky čeká v každé půjčovně umýt nejméně 26 oken.

Půjčovnami procházíme s ředitelkou knihovny Martinou Sedlákovou a začínáme v oddělení pro děti.

Jak říká, stupňovité hlediště besední místnosti pro nejmladší děti dostane nový koberec a magnetickou zeď pro edukační pomůcky. Zářivě bílou v prázdné půjčovně brzy doplní nábytek v korálově červené barvě, s modrými prvky.

„Kolem nosné zdi povede černá magnetická stěna a regály vytvoří spirálu se zákoutími, přibude velký stůl se sedáky. Přesunem výpůjčního pultu vznikne nový prostor pro edukační programy,“ popisuje.

V půjčovně pro dospělé ihned zaujme modrý prostor uprostřed.

Jak ředitelka říká, zde vznikne útulná čítárnička s křesílky, stolečky a policemi. V nich budou vrácené knihy a novinky – po kterých podle zkušeností knihovnic sahají čtenáři jako první.

I dospělé oddělení září výmalbou a světlým linem, dostane nábytek v šedém odstínu. Vše je vzdušné a moderní.

Do přednáškové místnosti vedou nové dveře, zásuvky v podlaže čekají na komplet nové vybavení výpočetní techniky. V obou půjčovnách bude mobilní sezení, s nímž lze vytvářet variace.

„Úplnou novinkou v knihovně je výtah pro veřejnost i k dopravování knih ze skladů. Na každém patře jsou moderní toalety,“ dodává ředitelka.

Podle jejích slov se můžeme od 8. 11. těšit na dvoudenní festiválek s názvem Sychravo. Přinese program pro školy, workshopy pro veřejnost, dětské divadlo, hudbu, besedu se spisovatelkou Kateřinou Tučkovou i

zážitkové prohlídky knihovny.

Již od září chystá knihovna novinku pro seniory. K dosavadnímu koordinačnímu cvičení přibude i jóga v Čechově domě a pokračovat budou i oblíbené Čaje o páté.

„Zavedli jsme se loni v létě, konají se jednou za měsíc. Čaje o páté mají vždy nějaké téma, atraktivní pro dříve narozené,“ připomíná Martina Sedláková. První hodina patří přednášce či besedě a druhá hodinka zábavě, většinou se živou hudbou.

„Pravidelně chodívá na 30 lidí a mně velmi těší jejich zájem. Řada seniorů trpí samotou a přichází si moc rádi popovídat, zatančit a vytrhnout se ze své každodennosti,“ popisuje ředitelka.

Za příznivého počasí se Čaje o páté konají ve dvorečku čítárny. „Někdy i opékáme burty. V zimě se přesouváme do vestibulu Čechova domu. Uvidíme, jaké možnosti nám nabídnou nové prostory,“ očekává.

-lko-

Ktož jsou boží bojovníci...



Husitský chorál nedávno zazněl při průvodu husitů Přibyslavi. I když v reálu Jan Žižka do Přibyslavi nikdy nevkročil a zemřel před jejími branami právě před 600 lety. Nedávny Středověký den v Přibyslavi provázeli hudbou trubači Žďárského žestového kvintetu, oděni v barvách našeho města.

Fotogalerie z akce na adrese: www.jihlavské-listy.cz/ZN -lko-

Žďárská veteránka stíhala severské závodnice

Alena Rosecká (ročník 1956) ze žďárského oddílu orientačního běhu reprezentovala svoji zemi na veteránském šampionátu orientačních běžců, který se konal od 3. do 9. srpna ve Finsku.

Do tamního starobylého města Turku se sjelo na 4260 účastníků ze 43 států světa, aby na tratích v městském, ale i skalnatém lesním terénu poměřili svoje síly. Česko mělo na startovní listině třetí nejpočetnější zastoupení, běželo 190 závodníků.

Žďáračka se na dalekou cestu vydala s finanční podporou Kraje Vysočina a závodila v nejpočetněji obsazené ženské kategorii W65 (218 závodnic).

Aleně Rosecké se nejlépe dařilo na sprintové trati (v centru města Turku), kde obsadila 9. místo. Jen o trochu horšího výsledku dosáhla na krátké trati v náročném severském terénu, když doběhla na 11. místě - jako nejlepší za závodnice-mi ze severských států.



Alena Rosecká, orientační běžkyně ze Žďáru n. S. Foto: archiv A.R.

Mistrovství světa veteránů v orientačním běhu (WMOC - World Masters Orienteering Championships) se koná každý rok a nejmladší věková skupina je 35 let. Kategorie jsou rozčleněny podle pohlaví a po pěti letech věku. „Letos byla nejstarší účastnicí paní Sole Nieminen z Finska, která závodila v kategorii nad 95 let,“ dodává Alena Rosecká pro zajímavost.

-lko-

Mlékárenský den v Přibyslavi

Náš tip míří na 33. Mlékárenský den v Přibyslavi, soutěžní přehlídku 20 mlékáren v sobotu 7. září. Od v 9 hodin můžeme v radničním sklepěni a farní stodole ochutnávat a bodovat. Na náměstí mléčný trh, v 10.15 současně v pití mléka, ve 14 hod. vyhlášení Krajáče Vysočiny a Mléčné ceny.

V doprovodném programu se prolíná letošní 600. výročí úmrtí Jana Žižky u Přibyslavi, v hudebních vstupech zahraje i žďárská Venkovská kapela, přístupné budou památky, letiště pořádá vyhlídkové lety. Večer zvou hasiči na taneční zábavu

a ve 21 hodin ozáří nebe nad Přibyslavi ohňostrojem. -lko-

Klub českých turistů

Vycházky pro veřejnost

6. 9. Bratčice, Tisá skála, Schořov, Čáslav (15 km) sraz v 7.15 vlak

14. 9. Polenský mrkvanec (15 km) v 7.15 vlak

21. 9. Údolím Řičky – jeskyně Pekárna, Ochoz u Brna (15 km) v 6.25 vlak

28. 9. Na Pasník (12 km) v 8.25 vlak

Zubařské pohotovosti

1. 9. MUDr. Olga Semerádová, ZŠ Palachova 35, ZR 6 (774 430 777)

7. 9. MUDr. Kateřina Pařízková, Studentská 7, ZR 1 (566 690 130)

8. 9. MUDr. Jitka Řezáčová, Tyršova 223, V. Bíteš (607 785 326)

14. 9. Zubní péče MUDr. Konečný, Žďárská 73, NMNM (566 618 060)

15. 9. MDDr. V. Suchá, Zahradní 580, Bystřice n/P. (735 047 388)

21. 9. MUDr. Miluše Hrašková, Studentská 4, ZR 1 (603 477 912)

22. 9. MDDr. Radek Moravec, Studentská 7, ZR 1 (771 172 334)

28. 9. MUDr. Beáta Bílková, Strojírenská 6, ZR 6 (566 642 545)

29. 9. BLADENT s.r.o., Štursova 111, NMNM (566 616 904)

Ordinační doba: 9.00-12.00, aktuální LPS sledujte na www.nnm.cz (NMNM = Nové Město na Moravě)

WWW.ELEKTROKOLA.cz



VELKÝ VÝPRODEJ
PŘEDVÁDĚCÍCH MODELŮ

slevy až 35%

☎ 722 301 302



Petrovice 71 - Nové Město na Moravě